

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年9月9日
己亥年八月十一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第12200期 (今日8版)

咸宁推动竹产业高质量发展透视 ①

破土春笋节节高

咸宁日报全媒体记者 周荣华 通讯员 赵海波

编者按:咸宁是全国楠竹之乡。近年来,我市按照省委省政府的部署要求,着力将竹产业打造成为百亿元支柱产业,为咸宁“绿色崛起”注入不竭动力。在推动竹产业高质量发展的进程中,我市取得了哪些成效?具体是怎么做的?还有哪些问题和短板?出路在何方?本报记者采写了一组系列报道,敬请关注。

咸宁是我国楠竹之乡,竹资源丰富,是湖北省楠竹主产区,发展竹产业得天独厚。

绿水青山就是金山银山。近年来,我市把发展竹产业作为实现“绿色崛起”的重大举措,努力将竹产业打造为百亿元支柱产业,竹产业成为新的经济增长极。

据统计,至2018年底,全市竹业产值已达62亿元,其中竹材收入25亿元、加工增值30亿元、竹笋收入5亿元、竹林旅游及其它收入2亿元,与2012年的8.7亿元相比大幅度增长。

可以说,咸宁竹产业正在迈向高质

量发展新阶段。

——竹资源丰富,楠竹基地形成规模。

全市现有竹类17属120多种,面积165万亩。其中毛竹面积156万亩,立竹量2.7亿株,是我市面积最大的林业产业基地,占全省竹林资源的80%。

全市每年完成新造林3万亩,抚育竹林10万亩,建成万亩以上竹基地26个,其中突破5万亩两个(汀泗桥、大幕),10万亩两个(官塘、陆水湖),同时,崇阳县还保存有雷竹笋用林近4万亩。

——竹产业招商成效明显,竹产业园区建设稳步推进。

近几年,全市各地加大竹产业招商引资。目前,全市引进发展具有一定规模的竹加工企业32家(省级龙头企业5家),微小竹企业400多家。其中巨宁竹业、汇圆科技竹业、绿圣源公司竹盐、尚尔达竹业、富强竹业、药姑山竹酒、利源林农、瑞发竹业、冠森竹业、蓝宝竹碳、林丰竹业、恒通竹业等企业初步形成品牌效应;市区共建竹循环经济产业园,先后投入园区建设资金2亿元,竹产业园建设稳步推进,园区面积达2000余亩,现已有20余家企業入驻。

——竹材利用有创新,竹产品销售有市场。

全市目前具有一定规模的竹加工企业30多家,竹类产品达600多个品种,主要是传统拉丝、竹材板加工为主的企业。2017年,武汉绿时代集团在赤壁市投资绿圣源公司,生产自然健康食品葛圣源竹盐,已研发六个系列50多种

“竹盐+”产品,市场反响良好。2018年,该公司实现产量1万吨、产值1亿元,消耗原竹40多万根。通山县恒通竹业是一家竹板材企业,目前日产竹条6万片,全年实际消耗原竹80多万根,去年又投生产木质颗粒(锅炉燃料),既有效利用下脚料、节省成本,又可替代煤炭、节能环保。

湖北药姑山生态产品公司将高粱酒“种”于鲜活楠竹竹腔中,经数月与竹成长发酵生产出楠竹仙牌竹酒,市场供不应求,大大提高原竹的附加值。湖北汇圆科技是一家竹制园艺辅材、一次性餐具和文创旅游产品的生产型外贸企业,产品全部面向欧美市

场,洽谈订单不断,去年出口额2000多万元。湖北尚尔达生产的竹展板作为精深加工的半成品,其供应量远不能满足市场需求。今年,巨宁竹业户外重组竹市场销量上升,还与日本客户达成竹车厢底板的产销协议。

——竹林旅游蓬勃发展,科技示范成效明显。

我市抓住打造香城泉都、全域旅游的机遇,依托竹资源优势,突出竹文化特色,完善竹景区设施,打响竹旅游品牌。依托星星竹海发展观光休闲游,依托竹乡农家乐发展乡村风情游,依托潜山竹博览馆发展科普文化游。近两年,竹景区接待游客量每年以20万人次的速度递增,今年接待游客量达300余万人次。全市初步形成了鄂南大竹海以及随阳、大幕、黄龙、金沙、九宫、潜山等竹生态旅游景区体系。

在竹产业发展过程中,我市始终注重科技应用。先后与国际竹藤中心、华中农业大学、南京林业大学、浙江农林大学等科研院所建立产学研合作平台,已建立一整套毛竹低产林改造和丰产林培育技术体系,促进了楠竹立竹数量和质量的提升,成功实施完成国家标准委“第八批国家楠竹生产综合标准化示范区”项目,并制定了《楠竹大径材培育技术规程(省级)》、《楠竹清风笋加工技术规程(市级)》、《碳化重组竹工艺技术规范》等标准,在此基础上成功申报第九批国家楠竹生产综合标准化示范区提升工程项目。

壮丽70年 奋斗新时代

我市在沪举办幕阜山绿色产业带招商引资推介会

向外发布95个项目,总投资达1341.1亿元

本报讯 记者朱哲、通讯员廖佳慧报道:6日下午,咸宁幕阜山绿色产业带招商引资推介会暨上海·咸宁楚商2019中秋联谊会在上海国家会展中心举行。市委市政府致贺信,市政协主席曾国平致辞。

贺信指出,近几年来,幕阜山绿色产业带建设形成了基础设施日益完善、绿色

产业加快发展、生态环境明显改善、精准扶贫成效突出、乡村振兴扎实推进、社会事业不断进步的良好局面。当前,咸宁正处于全力推进高质量发展、决战全面建成小康社会、加快社会主义现代化强市建设的关键时期,咸宁的发展前景无限美好,投资机遇十分难得。真诚期待、热烈欢迎各地商会组织、广大企业家和各界有识之士,莅临咸宁特别是幕阜山绿色产业带考察洽谈、投资兴业,实现互利合作、共同发展。

曾国平在致辞中说,咸宁将以最优惠的政策、最优越的环境、最优质的服务为客商提供最佳的创业舞台,创造良好的发展商机。

据了解,我市共向外推介发布95

个项目,总投资达1341.1亿元。其中签约项目15个,签约金额达72.3亿元;推介项目80个,总投资1268.8亿元。

省人民政府驻上海(江苏、浙江)办事处主任白富平,上海陆家嘴金融发展有限公司党委书记、董事长黎桦作强致辞。副市长熊享涛主持推介会,市政协副主席尤晋,市政协秘书长游强进参加活动。



推进“开门接访”常态化

○ 朱哲

“开门接访”常态化,要坚持站稳群众立场。要牢固树立以人民为中心的发展思想,带着感情和责任做好信访工作,用真心和真情回应群众合理诉求。要做到一切从人民的利益出发,真正把工作做到老百姓的心坎里。要善于换位思考,设身处地站在群众立场上想问题,把信访群众当亲人。

“开门接访”常态化,要加强自身能力建设。信访工作是一线工作,领导干部要苦练自身本领,提高依法处理信访事项的能力,熟练掌握《信访条例》,清

醒认识当前信访工作面临的形势,把握好信访工作出现的新特点,学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要思想。要转变工作作风,主动沉下去,到信访矛盾突出的地方接待群众,到信访工作比较薄弱的地方现场办公,推动工作重心下移。

“开门接访”常态化,要着眼解决实际问题。“开门接访”如果变成不解决实际问题的“闹聊”,最终会伤害群众感情,影响党委政府公信力。对于群众反映的合理诉求,要立即着手解决。对于

不合理诉求,要耐心做好解释和疏导工作,让群众理解满意。要紧密结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚决打好化解信访积案攻坚战,坚持“关口”前移,导源浚流,提前防范,把问题解决在基层、解决在萌芽状态,全力确保社会大局稳定。

香城时评
xiang cheng shi ping

香城学府

在自家阳台看孩子未来 / 九年一站式教育 / 学校就在家门口 / 步行3分钟天天不迟到

销售热线: 0715-8908555/8909555

项目地址:温泉城区香城学校(原岔路口中学)对面

开发商:咸宁市安居工程开发有限公司(国企)

全国优秀教师、嘉鱼大桥小学校长何显武

四十年点亮一盏灯

本报讯 记者谭昌强、通讯员来红安、聂夏云报道:“何老师是一盏灯,一盏带来希望、照亮人生之路的明灯。”日前,在得知何显武老师被评为“全国优秀教师”时,他的学生、嘉鱼县陆溪镇虎山村的尹大华说。

1998年,因为洪灾,就读大桥小学六年级的尹大华,家庭尤为困难,面临辍学的境地。“再苦不能苦孩子,再穷不能误教育。书还是要读的,学费我先给垫上吧!”在何显武耐心细致的劝说下,尹大华的母亲终于答应将孩子送到学校。

何显武找到政府、找相关基金会助学,筹集助学款8000多元,解决了多名像尹大华这样困难学生的入学难题。

1980年,何显武高中毕业,眼见村小学缺少教师就自告奋勇报名,当了一名临时代课老师。

走上教师岗位的第一天,何显武就坚定了一个信念:要像这江边的芦苇一样,把根扎下来,把孩子们教出来!

在那时,扎根讲台就意味着选择清贫。国家已改革开放,发家致富是社会最强音。而此时的何显武,这个乡亲和家人眼中的知识分子,却以代课老师的身份,守在农村小学当“孩子王”,仅靠微薄的工资支撑着全家生活。

家人百般劝辞、亲戚的高薪聘请、同乡的致富故事……一切诱惑,在面对孩子们那一双双求知若渴的眼睛时烟消云散,他更加坚定了坚守讲台的决心,一干就是40年!

教书育人,不能误入子弟。何显武把这句话牢牢记在心里。40年里,他坚持自学,积极参加教研教学培训,顺利通过了相关学历考试,获得教育管理类证书及中级职称评审。在多年的教学中,他摸索出一套行之有效的分类教学方法并成功运用在教学中,收到同事及家长们的好评。

在担任校长职务后,何显武顺应教育改革需求,加强学校内部管理,积极调整教育管理理念与思路,总结并撰写了《关于环境教育对学生品德形成的探讨》等多篇教研论文,荣获省市各级奖励,并在教学实践中取得良好效果。学校每年在全县同类学校中考中名列茅前。

40年来,何显武先后被评为省级市级优秀教师、模范教师,并多次被授予“优秀共产党员”荣誉称号。他任校长的大桥小学,也十多次被嘉鱼县、县教育部门评为“先进单位”、“常规教学管理规范化学校”等荣誉称号。

“一张纸”变为“一堂课”

通城以案促改开展警示教育

本报讯 通讯员毛瑜、皮江星报道:“雷某身为国家工作人员,违反工作纪律,违反土地管理规定,根据有关规定经报县委常委会批准,决定给予雷某政务大过处分……”

9月3日晚,通城县某局机关会议室,一场处分决定宣布暨警示教育大会如期举行,该局共30名干部参会。县纪委监委审理室、审查调查室等相关负责同志到会,当场宣读对该单位部分同志的处分决定。

“我错了,接受组织处理的同时,我将以此警示自己,告诫他人,做人做事不可任性……”雷某握着话筒的手一直颤抖,真心检讨道。

趁热打铁,该县纪委监委借例给全体参会人员上了一堂警示教育课,从“深刻领会和切实增强本职工作的紧迫感和责任感”“正确认识组织给予的处分,提振精神,履责尽

责”“深刻汲取教训,坚持问题导向,执行严格的考核问责制度”等三个方面以案说纪,使大家真正从灵魂深处受到触动。随后,该局组织机关党员干部和二级单位负责人对照“身边人”,结合自身工作开展深刻的自我剖析,引以为戒。

此外,该县纪委监委审理室建议该局对照法律法规进行一次全面清理,查找风险漏洞,制定有针对性的整改措施,并做好党员干部的日常教育管理,运用好“四种形态”,对党员干部出现的苗头性、倾向性问题,及早“咬耳扯袖”。

据悉,今年以来,通城县纪委监委把纪律和规矩挺在前面,在严查快处党员干部违纪违规问题的同时,做到处分决定宣布与警示教育同步进行,将处分决定由单纯的“一张纸”变为触及灵魂的警示教育“一堂课”,发挥以案促改、以案治本作用。

学习应急知识 提高应急能力 应急管理普法知识竞赛

全民网上答题截止时间:9月30日



▲ 学习平台

▲ 答题平台